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Instrucciones para los autores
Recimundo, es una publicación cuatrimestral de divulgación científica, con revisión por pares académicos especializados de varias instituciones nacionales y extranjeras. En este contexto, los revisores juegan un papel importante en el flujo de trabajo editorial, al garantizar la calidad de las publicaciones, contamos con una base de pares externos que representan aproximadamente el 78%, la cual se encuentra en constante crecimiento. Todos losmanuscritos deberán ser enviados en formato Microsoft Word (.doc o .docx).

Para ser considerados para su publicación, los manuscritos deberán someterse a las siguientes normas y seguir las siguientes instrucciones:


Plantillas

Desde el 2017, Recimundo ha publicado cuatrimestralmente, un número en enero, otro en mayo y otro en septiembre. 

Si usted como investigador desea publicar en Recimundo debe enviar el artículo que reporta, con el siguiente formato: Descargar formato
Si surgiera inquietud, puede contactarse a:

Correo: director@recimundo.com
Proceso de Arbitraje
investigación. Para ello se recurre a evaluadores internos y externos a esta revista. Los artículos de revisión, ensayos, artículos cortos, reseñas de libros, reportes de casos y series de casos reciben una revisión editorial.

El proceso de revisión por pares académicos se realiza bajo el proceso de doble ciego, lo que garantiza el anonimato tanto de los evaluadores como de los autores. En caso de disparidad de opiniones entre los revisores, el artículo será enviado a un tercer experto. No obstante, la decisión final sobre la publicación de los artículos corresponde al Comité Editorial.

Los editores notificarán a los autores con uno de los criterios siguientes:

1. Aprobado sin modificaciones.

2. Aprobado con sugerencias opcionales.

3. Aprobado, pero sujeto a cambios obligatorios (reenvíos).

4. Rechazado.

Cuando el trabajo sea aprobado pero sujeto a cambios obligatorios, el autor, después de recibir los criterios de los revisores, tendrá hasta 7 días para realizar los arreglos señalados; posteriormente, el trabajo será devuelto a los árbitros para su reevaluación. Solo se aceptarán dos reenvíos.

Los evaluadores tendrán hasta 15 días para la primera revisión y, de ser el caso, hasta 7 días para cada una de las revisiones siguientes.

Un artículo también podrá ser descartado por incumplimiento de los plazos establecidos para la entrega de correcciones.

Los autores tienen derecho a retirar su artículo mediante comunicación formal cuando desistan del intento de publicar.

Observación: Los aspectos a ser evaluados se presentan en el Formato de evaluación.
Tiempo del Proceso de Evaluación y Publicación
Recimundo, se comunicará con los autores entre 2 a 5 meses posteriores a la fecha de envío para informarles sobre el resultado del proceso de evaluación.

Exigencia de originalidad
Durante el proceso de evaluación, se tomará en cuenta la originalidad de contenido de los manuscritos. No se aceptarán manuscritos que ya hayan sido publicados, o que se encuentren en proceso de publicación/evaluación en otras revistas, o cualquier otro medio impreso o electrónico. Tampoco se aceptará la utilización de datos que ya hayan sido publicados anteriormente, a menos de que se realicen nuevos análisis en los que se apliquen nuevas técnicas, diferentes perspectivas o en combinación con datos inéditos.

Formato general
Los manuscritos a ser considerados deberán estar escritos en español o inglés. En el primer caso, deberán contar con un resumen en inglés y en el segundo con un resumen en español. Todos los manuscritos deberán ser presentados en letra Times New Roman 12, a espacio sencillo, y con márgenes de al menos 2.5 cm. No se deben separar las palabras con guión al final de la línea y se debe justificar el texto a la izquierda (para facilitar la lectura de los revisores). Se deben usar caracteres itálicos solo para palabras en idioma extranjero (e.g., versus, in situ, software, etc.) incluyendo nombres científicos.

Tipos de artículos publicados:
· Artículo de Investigación Original: artículos donde se presentan y se analizan resultados originales de una investigación inédita. Debe estar estructurado con: introducción, metodología, resultados y discusión.
· Ensayos y Revisiones: artículos donde se expresan puntos de vista o resultados de una investigación teórica sobre un tema particular; las secciones siguen un formato libre.
· Notas Cortas: artículos donde se presentan y se analizan resultados originales de una investigación inédita en un formato resumido. Se presenta la información en un solo cuerpo de texto.

· Memorias de Eventos Académicos: eventualmente se podrán publicar las memorias de eventos académicos. Para ello, los organizadores de dichos eventos se deben contactar directamente con el Editor General al correo electrónico director@recimundo.com
Formato de artículos de investigación:
· Nombre del autor: Primer y segundo nombre con la primera letra mayúscula, primer y segundo apellido con la primera letra mayúscula.

· Título: Debe estar en mayúsculas, ser conciso, tener una extensión no mayor a 10 palabras. Debe informar acerca del contenido y la aportación, no se debe usar abreviaturas.
Los autores deben sugerir un título corto de máximo 40 caracteres, incluyendo los espacios, que será incluido en el encabezado de página. Debe estar en letra Times New Roman 12, sin punto al final.

· Título en inglés: En mayúsculas y minúsculas, en cursiva, centrado y en letra Times New Roman 12ial 14, sin punto al final.

· Código UNESCO: Colocación del número de área temática y la descripción de su área específica (ej.: 3109.04 Medicina Interna)

· Tipo de investigación: Especificar a qué área temática pertenece el artículo (ej.: Artículo de investigación).

· Afiliación institucional: Se debe escribir el (los) apellido(s) y el (los) nombre(s) de los autores en orden de contribución al artículo, separados por un punto y coma (;). Superíndices al lado de los nombres de los autores servirán para indicar la afiliación de los mismos. Las afiliaciones se deberán presentar debajo de los apellidos y nombres de los autores, y se deberá incluir la dirección de las instituciones de investigación. Uno de los autores deberá ser el encargado de recibir la correspondencia relacionada al artículo (durante el proceso de revisión del manuscrito y una vez publicado el artículo) y éste debe ser identificado con un asterisco (*) a lado del nombre. Los datos de contacto del autor de correspondencia deben ser ubicados como pie de página en la primera página.

· Resumen:El resumen debe estar escrito en un solo párrafo, a espacio sencillo y no sobrepasar las 250 palabras. Debe ser claro, conciso, despertar el interés del lector y dar información sobre la introducción, los objetivos, la metodología, resultados y conclusiones obtenidos en la investigación. Se deben omitir las abreviaturas, siglas, códigos, símbolos o fórmulas, también el uso de referencias bibliográficas. Se escribiráen letra Times New Roman 12. 
· Palabras clave:Se colocarán hasta 5 palabras o frases, ubicadas en orden alfabético y separado por comas, que identifican al artículo. Todo en letra Times New Roman 12.
· Abstract: El contenido se escribirá con letras mayúsculas y minúsculas, todo en letra Times New Roman 12.
· Keywords: El contenido se escribirá con letras mayúsculas y minúsculas. Todo en letra Times New Roman 12. Se podrán escribir hasta 6 Keywords que no estén en el título.
· Introducción: La introducción hace la apertura del artículo, ambienta y dirige al lector; asimismo, informa el tema a tratar, define el problema de investigación, presenta los antecedentes que fundamentan el estudio, define los objetivos, destaca el valor, el por qué y la utilidad del trabajo realizado. Debe existir una amplia revisión bibliográfica, de tal manera de dejar claramente establecido el "estado del arte" en la temática abordada y las motivaciones que dieron origen al estudio que se va publicar. Las referencias citadas en el texto deben estar bien documentadas y actualizadas, y se debe evitar un número excesivo de citaciones. No se busca citar toda la información científica sobre el tema, sino lo más destacado y relevante.

· Metodología: La metodología describe los métodos o técnicas empleadas en el desarrollo del trabajo de investigación. Además, deben incluirse los reactivos (marca y pureza), materiales y equipos (modelo y detalles técnicos importantes) utilizados. Se deben incluir parámetros usados en los equipos y cualquier aspecto que se juzgue necesario para que el lector del artículo pueda replicar la parte experimental y los resultados del trabajo de investigación. Se debe tener en cuenta aspectos como el diseño experimental, indicando las variables, muestras y población tomados en base a los objetivos del estudio. Se debe explicar la dimensión temporal, el momento, número de veces y cualquier otro detalle referido a la recolección de la información. Finalmente es importante recordar que el diseño contribuye a la validez interna del estudio, además debe contener el escenario en el que se desarrolló la investigación, el tamaño muestral, condiciones de trabajo, métodos de recolección de las muestras y como fueron analizados los datos.

· Resultados y discusión: Es la sección más relevante del manuscrito. Los resultados deben presentarse en el orden que fueron planteados los objetivos. Deben ser claros, concisos, precisos y con una secuencia lógica. Dentro de los resultados pueden incluirse figuras, tablas y ecuaciones. Conviene discutir los resultados a medida que se los va presentando de manera argumentativa. Se debe mencionar la importancia del trabajo y su comparación en base a resultados de otros estudios similares. Se recomienda comenzar con la discusión de los resultados propios y los más importantes, para luego pasar a compararlos con estudios similares publicados, de acuerdo a una extensa revisión bibliográfica. Se puede incluir implicaciones teóricas y prácticas, y se puede recomendar investigaciones futuras relativas al tema. Una buena discusión no comenta todos los resultados, no los repite de capítulos anteriores, no generaliza, ni extrapola en forma injustificada. Además, no plantea comparaciones teóricas sin un fundamento.

· Conclusiones: Las conclusiones deben ser presentadas claramente como respuesta a la interrogante que originó el estudio y a los objetivos planteados. Es importante mencionar todas las limitaciones que presentó el estudio durante su ejecución y la forma como pudieron influenciar en las conclusiones del trabajo.

· Agradecimientos (opcional): Esta sección puede ser usada para aquellos casos que se quieran expresar una declaración explícita de la fuente de financiación o cooperación realizado por personas distintas del autor de la investigación.

· Referencias: Se debe listar las referencias en orden de aparición en el texto. Las referencias completas no deben ser citadas dentro del texto. Cuando se cita se debe colocar entre corchetes el número de referencia. Las referencias deben colocarse después de los signos de puntuación (puntos, comas, etc.). En caso de que una sección del texto requiera la cita de dos o más referencias, los números correspondientes a éstas se colocan dentro del mismo par de corchetes. No se debe combinar referencias, sólo debe haber una referencia para cada número.

· Figuras y tablas: Las figuras pueden aparecer a color o en escala de grises, su tamaño dependerá del criterio del autor, con la condición que sean ilustrativas y, en caso de tener letras y/o caracteres, éstos sean distinguibles aun después de una reducción de entre el 25 y 50%. Las leyendas de figuras serán colocadas en la parte inferior de la misma y con numeración para facilitar su identificación. Al hacer referencia a las figuras dentro de su artículo, utilice la abreviatura "Fig.", incluso al citar dentro del texto. Las tablas se deben presentar en blanco y negro. Las leyendas de tablas serán colocadas en la parte superior de la misma y con numeración para facilitar su identificación. No se debe abreviar "Tabla" y éstas deben ser numeradas. Tanto figuras como tablas presentes en el artículo tienen necesariamente que ser mencionadas en el texto. Asimismo, tanto figuras como tablas deben tener leyendas informativas que indiquen con claridad la información presentada. Si la figura y/o tabla fue obtenida de otro trabajo sin modificación, debe citarse la fuente y, además, presentarse una autorización por parte del autor para su utilización en el artículo. Si la figura y/o tabla fue parcialmente modificada de una existente en las referencias, se debe escribir en la leyenda "adaptado de (referencia)". Si la figura y/o tabla es de elaboración propia, no es necesaria aclaración alguna.
En el caso de ecuaciones matemáticas, utilizar un editor de ecuaciones y numerar las ecuaciones para facilitar la explicación en el texto.

· Bibliografía recomendada: Para las referencias que sean usadas en el manuscrito se recomienda se use el estilo de bibliografía dependiendo el área temática como:
· CienciasMédicas: VANCOUVER

· Ciencias de la Comunicación: MLA

· CienciasPsicológicas: APA #5 y #6

· Ciencias Exactas: HARVARD
Formato Artículos de opinión: 
Los artículos de opinión tendrán una extensión de 1500 palabras. Estarán conformados por el artículo, una breve biografía del autor y las referencias correspondientes si las hubiera.

Formato Artículos de Revisión (Review):
Los artículos de revisión tendrán una extensión de 15000 palabras como máximo. Estarán conformados por:

· Título

· Nombre(s) del autor(es) y afiliación(es)

· Resumen y palabras clave

· Title

· Abstract and keywords

· Introducción

· Temasconcernientes a la revisión

· Discusión y Conclusiones

· Agradecimientos (opcional)

· Referencias
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